
 

 

AXHENDA 

 

MBLEDHJA XXIX 

KËSHILLI I INVESTIMEVE (KI) 
 

SFIDAT E NVM-e: TRANZICIONI DREJT BURIMEVE ALTERNATIVE TË 

ENERGJISË   

 

Data: 31 Janar 2023 (e martë) ora:1130 – 1300 

 
Pallati i Kongreseve, Salla Ovale 

 

11:30 – 11:40 Mirëseardhje dhe Miratim i Axhendës së Mbledhjes 
 Znj. Delina Ibrahimaj, Kryetare e KI/Ministre e Financave dhe Ekonomisë  

 

11:40 – 11:50 Prezantim “Sfidat e NVM-ve: Tranzicioni drejt burimeve alternative të 

energjisë” 
 Sekretariati i Këshillit të Investimeve 

 

11:50 – 12:50  Diskutim i fokusuar nga Anëtarët e KI  

Si të gjenerohen opsione optimale për adresimin e pasigurive të sipërmarrësve 

në kuadër të agjendës së gjelbër dhe qasja për të zbutur kostot që lidhen me 

pasiguritë e investimeve në diversifikimin e burimeve të energjisë: 

  

a) Një rrjet i qëndrueshëm i furnizimit me energji është i domosdoshëm dhe 

ndikon drejtpërdrejt në mirëfunksionimin e aktivitetit të biznesit. Në 

kornizën e krizave aktuale të energjisë dhe varësisë së Shqipërisë nga një 

regjim hidro-energjitik i paqëndrueshëm për shkak të ndryshimeve 

intensive të klimës, çfarë mund të bëhet për të adresuar paqartësitë e 

ngritura të sigurisë në furnizimin me energji? 

 

b) Shqipëria mund të jetë një “bateri e gjelbër” për rajonin e Ballkanit për 

shkak të potencialit të saj të jashtëzakonshëm në burimet e rinovueshme, 

por sektori privat vendas mbetet i shqetësuar për efikasitetin e këtyre 

“burimeve të reja të energjisë” dhe ende heziton të investojë në këtë 

drejtim. Ekzistenca e planeve të qarta për tregun e energjisë? 

 

c) Kapacitetet lokale të krijimit/menaxhimit të njohurive të NVM-ve për 

diversifikimin e energjisë dhe instrumentet mbështetëse të vazhdueshme 

(vendore dhe ndërkombëtare) mund të zbusin kostot fillestare të investimeve 

në lidhje me investimet në energjinë e rinovueshme, veçanërisht NVM-të në 

sektorët prioritarë, si turizmi dhe industria përpunuese. Kush mund të 

promovojë dhe lehtësojë procesin? 

 

12:50 – 13:00  Miratimi i Rekomandimeve dhe Mbyllja e Mbledhjes 

 Znj. Delina Ibrahimaj,  Kryetare e KI/Ministre e Financave dhe Ekonomisë  


